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Χειροτονία Διακόνου στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Αρχιερατικό Συλλείτουργο τελέστηκε το πρωί της Τρίτης 11 
Φεβρουαρίου 2025 στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Υπεραγίας 
Θεοτόκου Σπηλαιωτίσσης Κερκύρας, όπου βρίσκονται 
τεθησαυρισμένα το άφθαρτο σκήνωμα της Αγίας Θεοδώρας της 
Αυγούστης και τμήμα λειψάνου του Αγίου Ιερομάρτυρος 
Βλασίου, στα πλαίσια της εορτής των δύο αγίων. 

Συλλειτούργησαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γλυφάδας κ. Αντώνιος και ο 
οικείος Ποιμενάρχης Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος.

Κατά την διάρκεια της Θείας Λειτουργίας ο κ. Νεκτάριος τέλεσε την εις διάκονο 
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χειροτονία του κ. Σπυρίδωνα Πηγή, εγγάμου, φοιτητού Θεολογίας. Προσφωνώντας 
τον νεοχειροτονούμενο ο κ. Νεκτάριος τόνισε ότι η ιερωσύνη είναι προσωπική 
Πεντηκοστή για τον κάθε κληρικό.

Ο νέος διάκονος βίωσε τον ψαλμικό λόγο «το έλεός σου, Κύριε, καταδιώξει με 
πάσας τας ημέρας της ζωής μου». Ο Θεός τον ξεχώρισε μέσα από τον κόσμο και 
τον οδήγησε στον δρόμο της χάριτος, για να διακονήσει την Εκκλησία του. Εις 
πείσμα όσων στηλιτεύουν με τον λόγο ή την στυγερά πένα τους την ιερωσύνη, ο 
Χριστός επιλέγει εκείνους που θα σηκώσουν τον σταυρό της. Η διακονία της 
ιερωσύνης είναι διακονία ενός λαού που έχει χάσει τον προσανατολισμό του, 
παλεύει με το προσωπικό του εγώ, με το προσωπικό του συμφέρον.

Έχουμε την μεγάλη ευλογία να ζούμε σε μια εποχή παρόμοια με της Αγίας 
Θεοδώρας. Η Αγία είχε το αξίωμα της αυτοκράτειρας, το αξίωμα της μεγάλης 
ευθύνης. Εκλήθη από τον Θεό να Τον ομολογήσει, να στηρίξει την Εκκλησία, να 
αντιταχθεί στον δύστροπο σύζυγό της και στους συγγενείς της που την έκλεισαν 
σε μοναστήρι. Η Αγία διακηρύττει ότι το αξίωμα δεν έχει μόνο τιμή, αλλά έχει και 
ευθύνη. Αυτό το δίπολο έχει και το αξίωμα της ιερωσύνης: τιμή και ευθύνη.



Ο Θεός οδήγησε τα βήματα του νεοχειροτονούμενου στην Εκκλησία, στην μάνδρα 
Του, μέσα από τις αναζητήσεις της ζωής του. Η διακονία του φρικτού 
θυσιαστηρίου είναι διακονία ζωής. Η αγάπη του Θεού τον συνοδεύει, όπως και η 
πατρική αγάπη του επισκόπου. Ο ιερέας είναι μέλος της ιερατικής οικογένειας και 
στηρίζεται από αυτήν. Χρειάζεται προσευχή, αγάπη, προθυμία, διακονία. Δεν 
υπάρχει χρόνος για εφησυχασμό. Το μάτι πρέπει να είναι άγρυπνο. Η σκέψη 
καθαρή. Πρέπει να προηγείται η αγάπη για τον Θεό και να έπεται η αγάπη για τους 
ανθρώπους. Θα τον στηρίζει η διακόνισσά του, η οποία είναι άνθρωπος του Θεού, 
που διακονεί το νεανικό και πνευματικό έργο της τοπικής Εκκλησίας.



Ο κ. Νεκτάριος έκλεισε τις σκέψεις του λέγοντας ότι η λειτουργική προτροπή 
«εαυτούς και αλλήλους και πάσαν την ζωήν ημών Χριστώ τω Θεώ παραθώμεθα» 
είναι η προτροπή της Εκκλησίας στον νέο διάκονο. Στόχος η θέωση και η 
αγιότητα. Αυτά θα επιτευχθούν με την αγάπη και την αφοσίωση και τη βοήθεια 
όλων.

Οι λατρευτικές εκδηλώσεις προς τιμήν των Αγίων, στις οποίες συμμετείχε ο 
Υφυπουργός Ναυτιλίας κ. Στέφανος Γκίκας, ολοκληρώθηκαν το απόγευμα της 11ης 
Φεβρουαρίου 2025 με την Παράκληση και τους Χαιρετισμούς στην Αγία Θεοδώρα.




























